MB101\ 14 — III. zadpoctova pisemka
skupina C

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani prikladul!
Svuj postup fadné komentujte. Neopisujte!

1. Vypoctéte determinant matice C:

2 2 02 1
1 -1 00 1
Cc=1|0 -1 11 =3
1 -2 10 1
2 1 01 2

(7 bodu)

2. Pomoci Kramerova pravidla feste nésledujici soustavu linearnich rovnic:

3r—2y—2z = 1
dr —4y — 3z =
—2r+y—2z =1

(6 bodu)

3. Uvazme linedrni zobrazeni f: R* — R? dané piedpisem f(x1, 2,73, 14) =
(—3x1 + xo + 223,221 + T — w3 + 224, —221 + 329 + 223 + X4).

a) Napiste matici zobrazeni f ve standardnich bazich a pomoci ni naleznéte
néjakou bazi podprostoru Ker f a Im f. (4 body)

b) V prostoru R* méjme bézi o = [(1,0, 1,0), (0,1,1,0), (0, —1,0,1), (0, 1,0, 1)],
v prostoru R?® pak bézi § = [(0,0,1),(0,1,1),(1,1,1)]. Naleznéte (f)ga —
matici zobrazeni f v bazich o a #. Pomoci ni vypoctéte souradnice vektoru
f(u) v bazi 3, jestlize soutadnice vektoru u v bazi a jsou (—1,1,—-2,1)T.
(5 bodu)

c) V prostoru R* dale uvazme bazi
v=1[(1,0,0,-1),(0,1,1,1),(0,1,0,—1),(-1,0,0,2)].

Naleznéte matici (id),, — matici pfechodu od baze o k bazi 7. (Kde « je
béze popsand vyse.) (3 body)



MB101\ 14 — III. zadpoctova pisemka
skupina D

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani prikladul!
Svuj postup fadné komentujte. Neopisujte!

1. Vypoctéte determinant matice D:

2 2 02 1
-1 1 0 0 -1
D=0 -111 -3
1 =210 1
2 1 01 2

(7 bodu)

2. Pomoci Kramerova pravidla feste nésledujici soustavu linearnich rovnic:

3r—2y—2z = 1
dr —4y — 3z =
—2r+y—2z =1

(6 bodu)

3. Uvazme linedrni zobrazeni f: R* — R? dané piedpisem f(x1, 2,73, 14) =
(—3x1 + xo + 223,221 + T — w3 + 224, —221 + 329 + 223 + X4).

a) Napiste matici zobrazeni f ve standardnich bazich a pomoci ni naleznéte
néjakou bazi podprostoru Ker f a Im f. (4 body)

b) V prostoru R* méjme bézi o = [(1,0, 1,0), (0,1,1,0), (0, —1,0,1), (0, 1,0, 1)],
v prostoru R?® pak bézi § = [(0,0,1),(0,1,1),(1,1,1)]. Naleznéte (f)ga —
matici zobrazeni f v bazich o a #. Pomoci ni vypoctéte souradnice vektoru
f(u) v bazi 3, jestlize soutadnice vektoru u v bazi a jsou (—1,1,—-2,1)T.
(5 bodu)

c) V prostoru R* dale uvazme bazi
v=1[(1,0,0,-1),(0,1,1,1),(0,1,0,—1),(-1,0,0,2)].

Naleznéte matici (id),, — matici pfechodu od baze o k bazi 7. (Kde « je
béze popsand vyse.) (3 body)



